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 AUTONUMLGL 
ANNEXE : Textes LÉGAUX SPÉCIFIQUES A LA Communauté française et faisant notamment RÉFÉRENCE a la SÉCURITÉ DANS LE CADRE DE L’ENSEIGNEMENT
 AUTONUMLGL 
2 OCTOBRE 2008. - Arrêté du Gouvernement de la Communauté française approuvant le plan de formation relatif au volet propre au réseau d'enseignement organisé par la Communauté française, en application de l'article 18, § 2, du décret du 2 février 2007 fixant le statut des directeurs.

Annexe : plan de formation relatif à l’axe administratif
b) Organisation générale de l’enseignement

Le candidat directeur doit être en mesure de :

…

· situer les différents niveaux de pouvoir et identifier les compétences respectives en matière d’enseignement et de formation :
· le pouvoir organisateur et les structures de l’enseignement organisé par la Communauté française : Administration générale de l’Infrastructure, Service Interne de Prévention et de Protection du travail, Conseillers pédagogiques,…)

· le fonctionnement de la concertation sociale (Comité de Concertation de base : COCOBA)

c) Organisation d’un établissement (gestion des élèves, gestion du personnel, gestion matérielle et financière)

Les actions du chef d’établissement concernent plus particulièrement :

….

2) au niveau des personnels enseignant, administratif et ouvrier

…

la gestion du bien-être au travail

…

le règlement de travail

les conventions d’occupation

3) au niveau général

l’application des consignes de sécurité et d’hygiène au sein de l’établissement et la collaboration avec les services compétents dans ces domaines.
 AUTONUMLGL 
2 FEVRIER 2007. - Décret fixant le statut des directeurs :

Voir plus particulièrement l’article 10 – responsabilité des directeurs en matière de sécurité.

 Art. 7. Le directeur assure la gestion et la coordination de l'équipe éducative.
Dans ce cadre, il organise notamment les services de l'ensemble des personnels, coordonne leur travail et leur fixe des objectifs en fonction de leurs compétences et des textes qui régissent leurs missions.
Dans cette optique, le directeur suscite l'esprit d'équipe, veille au développement de la communication et du dialogue avec l'ensemble des acteurs de l'établissement scolaire et gère les conflits. Il veille également à l'accueil et l'intégration des nouveaux personnels, ainsi qu'à l'accompagnement des personnels en difficulté.
Il suscite et gère la participation des membres du personnel aux formations en cours de carrière, obligatoires ou volontaires

 Art. 10. Le directeur organise les horaires et les attributions des membres du personnel dans le cadre de la législation existante.  … Il veille, le cas échéant, à la bonne organisation des organes de concertation et des conseils de classe prévus par les lois, décrets et règlements.
…

Il veille par ailleurs à l'application des consignes de sécurité et d'hygiène au sein de l'établissement

 Art. 11. Le directeur assure la gestion de l'établissement scolaire sur le plan pédagogique et éducatif.
Dans cette optique, il anime la politique pédagogique et éducative de l'établissement et évalue la pertinence des attitudes, des méthodes et des moyens mis en oeuvre par les membres de l'équipe éducative. Il met en oeuvre et pilote le projet d'établissement, et veille à l'actualiser.
Le directeur s'assure de l'adéquation entre les apprentissages, les socles de compétences, les compétences terminales, les profils de formation et les programmes ou les dossiers pédagogiques. 
 AUTONUMLGL 
20 JUILLET 2006. - Décret portant diverses mesures en matière d'enseignement obligatoire, d'enseignement supérieur, de culture et d'éducation permanente.
…
 Art. 47. Les examens comprennent une partie écrite et une partie orale.
…

Rapport des cours techniques et de pratique professionnelle avec les cours généraux et les cours spéciaux. Processus d'une leçon. Les devoirs. Les interrogations. Le matériel didactique. Les mesures de sécurité et d'hygiène.
 AUTONUMLGL 
4 JUILLET 2002. - Arrêté du Gouvernement de la Communauté française précisant les attributions et définissant les profils de fonction des titulaires d'une fonction de promotion et de sélection en application de l'article 18 du décret du 4 janvier 1999 relatif aux fonctions de promotion et de sélection.

Cet arrêté précise certaines obligations en matière de sécurité des chefs d’établissement et de la ligne hiérarchique – notamment dans les annexes (cf. définition des profils de fonction).

 AUTONUMLGL 
Annexe 1. Le directeur d'école maternelle, le directeur d'école primaire et directeur d'école fondamentale :

1. L’organisation générale.

Le directeur :

…

- veille à l’application des consignes de sécurité et d’hygiène, des personnes et des biens;
3. La gestion des ressources humaines.

Le directeur :

…

- veille à accueillir et à intégrer les nouveaux membres du personnel.
 AUTONUMLGL 
Annexe 2. Le préfet des études, le directeur et le directeur de l'enseignement secondaire inférieur :
1. L'organisation générale.
Le chef d’établissement :
…
-veille à la sécurité des personnes et des biens.

3. La gestion des ressources humaines.
Le chef d’établissement :

…

-veille à accueillir et à intégrer les nouveaux membres du personnel      
 AUTONUMLGL 
Annexe 3. Le chef de travaux d'atelier.
2. La gestion pédagogique et éducative.
Le chef de travaux d'atelier :         
…

-à la demande du chef d’établissement, assure la médiation des conflits et la gestion des accidents au sein des sections dont il à la charge;

3. La gestion des ressources humaines.

Le chef de travaux d’atelier :

…

-participe à l’accueil des nouveaux professeurs et des nouveaux chefs d’atelier;
4. La gestion administrative, matérielle et financière.
Le chef de travaux d'atelier :
…
-Il sera capable de lire et d’interpréter les fiches techniques, les procédures en matière de maintenance et les fiches de sécurité.
…

-Il aura les connaissances techniques suffisantes pour collaborer efficacement avec le conseiller en prévention de l’établissement.

Il sera soucieux de l’environnement dans le respect des réglementations spécifiques.
…
-Veille, en collaboration avec les chefs d'atelier et le conseiller en prévention de l’établissement, au respect du code sur le bien-être au travail (loi du 4 août 1996);
s'assure, en collaboration avec les chefs d'atelier, du respect des législations spécifiques en matière de prévention des accidents du travail;
…
-Dans le respect des règlementations spécifiques et en collaboration avec les chefs d'atelier et le conseiller en prévention de l’établissement, assure la gestion et l'élimination des déchets produits par les options organisées dans l’établissement;
-constitue l'élément moteur en matière d'aménagement, d'amélioration et d'embellissement des lieux de travail.

 AUTONUMLGL 
Annexe 4. L'administrateur.
1. L'organisation générale.

l'administrateur : 
…

-veille à la sécurité des personnes et des biens.

3. La gestion des ressources humaines.
…

-veille à accueillir et à intégrer les nouveaux membres du personnel;  
 AUTONUMLGL 
Annexe 6. Le chef d'atelier.
3. La gestion des ressources humaines.

Le chef d'atelier : 

…

-participe à l'accueil des nouveaux professeurs et fait partie des personnes-ressources de l’établissement;

4. La gestion administrative, matérielle et financière :

Le chef d'atelier :
…

-en collaboration avec les professeurs concernés et le conseiller en prévention de l’établissement, après avoir analysé les besoins et déterminé les priorités, participe à l'élaboration des plans d'équipements.
…

-veille, en collaboration avec le conseiller en prévention de l’établissement, au respect du code sur le bien-être au travail (loi du 4 août 1996);

…

-s'assure du respect des législations spécifiques en matière de prévention des accidents du travail;
…

-dans le respect des réglementations spécifiques et en collaboration avec le conseiller en prévention de l’établissement, assure la gestion et l'élimination des déchets produits par les options dont il à la charge;
…

-veille, après obtention des autorisations réglementairement requises, à l'aménagement, l'amélioration et l'embellissement des lieux de travail;
 AUTONUMLGL 
Annexe 7. Le coordonnateur d'un centre d'éducation et de formation en alternance.
1. L'organisation générale 

Le coordonnateur :

-sous la responsabilité du chef d'établissement-siège ou des chefs d’établissement coopérants, collabore à la sécurité des personnes et des biens.
 AUTONUMLGL 
24 JUILLET 1997. - Décret fixant le statut des membres du personnel directeur et enseignant et du personnel auxiliaire d'éducation des hautes écoles organisées ou subventionnées par la Communauté française.

L’article 107 imposant au PO des hautes écoles de faire travailler le personnel dans des conditions convenables au point de vue sécurité, santé et premiers secours.

…
 Section 1. - Des devoirs du pouvoir organisateur.

 Art. 107. Le pouvoir organisateur a l'obligation : 
1° de faire travailler le membre du personnel dans les conditions, au temps et au lieu convenus notamment en mettant à sa disposition les instruments et les matières nécessaires à l'accomplissement du travail;
2° de veiller en bon père de famille à ce que le travail s'accomplisse dans des conditions convenables au point de vue de la sécurité et de la santé du membre du personnel, et que les premiers secours soient assurés à celui-ci en cas d'accident;

